
Consiglio Comunale INT 402 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

RITORNO DEI CAMPER NOMADI NEL PARCHEGGIO GTT DI PIAZZALE
CAIO  MARIO  E  FALLIMENTO  DEGLI  INTERVENTI  DI  SORVEGLIANZA
SINO AD ORA INTRAPRESI

La sottoscritta Consigliere Comunale

PREMESSO CHE

 
• In Piazzale Caio Mario, presso il parcheggio GTT, si registra da tempo la presenza irregolare di
camper abitati da nuclei nomadi, come già sottolineato dalla sottoscritta Consigliere in precedente
interrogazione;
• Tale situazione comporta gravi problemi di decoro urbano, sicurezza, igiene e accessibilità per i
cittadini che utilizzano il parcheggio ed anche per i turisti che puntualmente si trovano costretti a
utilizzare  aree  più  sicure  e  in  più  idonee  condizioni  igienico-sanitarie  ;
• A seguito delle numerose segnalazioni dei residenti e delle denunce pubbliche, l’Amministrazione
comunale era recentemente intervenuta, annunciando un rafforzamento della sorveglianza nell’area;
•  Nonostante  ciò,  si  rileva  il  ritorno  massiccio  dei  camper,  con  il  ripetersi  delle  criticità  già
segnalate, dimostrando l’assoluta inefficacia delle misure adottate fino ad oggi;

 
CONSIDERATO CHE

 
• La presenza incontrollata di insediamenti abusivi mina il diritto alla sicurezza e alla fruizione
regolare  di  spazi  pubblici  da  parte  della  cittadinanza;
•  Il  fallimento  degli  interventi  finora messi  in  atto  evidenzia una  gestione insufficiente  e  poco
risolutiva  del  problema  da  parte  dell’Amministrazione  comunale;
• È indispensabile tutelare il decoro urbano, la sicurezza dei cittadini e il corretto utilizzo delle
infrastrutture pubbliche, come i parcheggi GTT, che devono rimanere disponibili per la collettività;

 
TUTTO CIÒ PREMESSO
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INTERPELLA

Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

1. Quali misure concrete e strutturali l’Amministrazione intenda adottare per impedire in modo 
definitivo il ritorno dei camper nomadi nell’area di Piazzale Caio Mario;
2. Se siano previste, e in quali tempi, azioni di sgombero e di ripristino della piena legalità nell’area 
interessata;
3. Come si intenda potenziare e rendere realmente efficace il controllo del territorio in quella zona, 
evitando la mera ripetizione di interventi sporadici e inefficaci;
4. Se vi siano piani per una riqualificazione complessiva del parcheggio, al fine di restituirlo in 
condizioni dignitose e sicure ai cittadini torinesi.
5. A cosa sia imputabile il fallimento delle iniziative di ripristino di decoro e sicurezza del 
parcheggio Caio Mario intraprese nell’ultimo mese.

Torino, 28/04/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Elena Maccanti
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